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F1Z1001 Fizik-1 Ara Sinav-1

C evaplar AAA AA_A ;l;l/alv 1'7;82; Sinav Siiresi: 100 dk

1) Diinya etrafinda dairesel yoriingelerde bulunan uydularin ortalama hizlar (v), sahip olduklari yoriingenin yarigapi (r) ve
yoringedeki yercekimi ivmesi (g) ile belirlenmektedir. Bir uydunun ortalama hizi, r* ve g¥ orantili olduguna gére x ve y
degerleri asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)x=-1y=-1/2 B)x=1/2;y=-1 Cx=1/2;,y=1/2 D)x=-2;y=-1 E)x=1y=1

L [LT*[L])Y x+y=1 1 1 — .1/2 1/2
v=r¥g¥ =—=y¥g¥ = — =5 X== v=r g
9 VELETE ST 21 T2 Y72
2) Dogu-bati dogrusal yolunda hareket eden K ve L araglarinin konum-zaman grafikleri x (m)
sekilde verilmistir. Grafikten yararlanarak K aracinin L aracina gore hiz vektori —x (bat 0 5
asagidakilerden hangisidir? 50 x (bato) tx (dogu)
40
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3) Sekilde gosterildigi gibi, siddetleri 10 birim olan A ve B vektérlerinin pozitif x ekseniyle yaptiklari agilar sirasiyla 8 = 37°
ve ¢ = 307° olup, bu vektérler xy diizleminde yer almaktadir. A+ B+ C= 0 denklemini saglayacak, C vektériiniin
siddeti ve bilegenlerinin orani (C,/C,)asagidakilerden hangisinde verilmistir? y

S 4 3
A) |C| = /200 birim; Cy/Cx = 1 A = 10co0s371 + 10sin37f = 10§E+ 1051“

7 =307%" — 370
2 » - 3 s @ 0 =37
B) |C| = v200 birim; Cy/Cx =7 B = 10c0s531 + 10sin53(~J) = 1021 - 10 rresfhesttese st X
C) |C] = V394 birim; Cy/Cx = A+B=-C=8i+6]+6i—8f :
D) ] = V394 birim; Cy/Cx = -7  C=-14i+2j |C]= (142 +22)"/2 =200 B
E) || = V394 birim; Cy/Cx = —7 gazro 2 1 B

C. —14 7

4) Bir jet ucagl kalkis sirasinda 4 m/s?ivmeyle hizlanabilmekte ve 80 m/s hiza eristiginde havalanabilmektedir. Pilot
havalanmaktan vazgecer ise ucak 5 m/s? ivme ile yavaslayarak durabilmektedir. Pilot kalkis hizina ulagtigi anda ugustan
vazgectigine gore ucagin durabilmesi icin pistin uzunlugu en az ka¢ m olmalidir? (Sistemdeki tiim siirtiinme kuvvetleri ihmal
edilmektedir.)
AJ1400  B) 1420 C)1440 2 _ 12 4 og(x,—x,) L6400 02 = 802 + 2 (=5) (¥, —x;)

L =800+ 640 = 1440 m

Sorular 5-6

— L=9m —_—
Siirtiinmenin 6nemsenmedigi yatay bir yolda sabit hizla giden L = _— - tren
9 m uzunlugundaki bir vagonun en arkasinda, tabanda bir ¢anta cisim eylemli gdzlemci hareket
durmaktadir. Canta ile vagon arasindaki kinetik stirtiinme katsayis1 § g w = 0,1 yonii
0,1 ’dir. Vagon a=3m/s? ’lik bir ivme ile yavaslamaya —_—

baslamaktadir.

5) Cantanin vagona gore (vagonun icindeki vagonla giden gozlemciye gore) ivmesi (m/s2) biriminde asagidakilerden
hangisidir?
ma — fi = ma’ n =mg

A)S B)Z C)]. D)O,S E)O,ZS ma_”kmgzma! a_ukgzaf 3_0,110=al a!=2m/52

6) Canta vagonun 6n duvarina kag saniye sonra yere carpar?

1 2L [29\"?
A9 B)6 (3 D)2 E1 inatz t= |==(5) =3s




7) Yerden v, hizi ile asagidan yukariya dogru atilan cismin kinetik enerjisinin zamana bagh

grafigi asagidakilerden hangisidir? (Sistemdeki tiim silrtiinme kuvvetleri ihmal , g
edilmektedir.)
A) Eg B) Ex QO Egk D)Eg E) Ex vyl l
0 0 r“ r’\/ GK
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8) Serbest birakilan bir cisim 3 s sonra yere carpmaktadir. Sistemdeki tiim siirtiinme kuvvetler ihmal edilir ise asagidaki

ifadelerden hangisi yanhstir?

Vys = Vy; — gt Vygas = 0—10 2 = 20 m/s(A) Vyszs = 0— 103 =30m/s(C)

A) 2 s sonra hizinin siddeti 20 m/s’ dir. Vs =¥i — Uyl — %gtz ilk saniyede alinan yol ys(1s) = — % 1012=5m

B) Son bir saniyede aldlg_l yol 45 mdir. ) ilk iki saniyede alinan yol ys(2s) = —= 10 22 = 20 m (E)

C) Yere carpma hizinin siddeti 30 m/s’dir. 2

D) ikinci saniyede aldig1 yol 15 m’dir. .2' s'dealinanyoll = 20 — 5 =15 T ()

E) ilk iki saniyede aldig1 yol 20 m’dir Ilk (¢ saniyede alinan yol y;(3s) = -3 1032 =45m
Son bir saniyede alinanyol! = 45 — 20 = 25 m (B)

Sorular 9-11

F = 20 N siddetindeki bir kuvvet sekildeki gibi yatay ile 8 = 53° ac1 yapacak sekilde
siirtiinmeli bir yiizeyde bulunan 20 N agirhigindaki tahta bir cisme uygulanmaktadir.
Cisim ile yiizey arasindaki kinetik siirtiinme katsayisi g, = 0,25’dir.

9) Cisme etkiyen siirtinme Kkuvveti Newton cinsinden ) 7

asagidakilerden hangisidir? n—mg-— Fsmj3 =0 f 4
n=210+20==20+ 16 = 36N N 9

A)5 B)8 ()9 D)10 E) 12 5 v
f=mn=02536=9N mg F

10) Cisim ytizey iizerinde 10 m hareket ettirilir ise yapilan net is kag¢ Joule’diir?

3
A)10 B) 30 () 50 D) 70 E) 90 Wy = Fcos53 s = 20510 =120]

Wyer =120 —-90=30]
We=fs=—-uns=-0,253610 =—-90]

11) Kutunun son hizi m/s cinsinden ne olur? 1 1

A)m B) /40/3 C)\/% D) /50/3 E)\/@ AKZWnetZEm(USZ—UIZ)ZEZ(USZ—O)ZBOI vsz\/%m/s

12) Bir asansor, ona bagh halatlar yardimiyla sabit hiz ile yukari dogru ¢ekilmektedir. Asansor tizerinde kablolar ve yer¢ekimi
tarafindan yapilan net is,

A) Belirlenemez B) Negatiftir C) Pozitiftir D) Sifirdir E) Halat sayisina baghdir

Sorular 13-15

Sekildeki diizenekte m, = 2,2 kg kiitleli A blogu ile lizerinde bulundugu
mp kiitleli B blogu arasindaki statik siirtiinme katsayisi pug = 0.5’dir. A
blogunun bagh bulundugu yay uzamamis durumda olup, uzunlugu [, =
1.2 m’dir. B blogu siirtiinmesiz (4 = 0) zemin {izerinde yatay F kuvvetiile
cekilmektedir. Yay diisey ile 8, = 53° agisin1 yapana dek 4 blogu B blogu
tizerinde kaymadan hareket etmektedir. 8, = 53° acisindan sonra kayma
hareketi baslamaktadir.




13) 0, =53° 'de yaymn geri cagirica

kuvvetinin siddeti ka¢ Newton’dur? . R 7 XF, = 0 = f, — F'sinf, fo = usn
A)5 B)10 C) 15 90* IF, =0 =F'cosly—n—mg n=mg—F'cost,
D) 20 E) 25 m fi = us(mg — F'cos8,) = F'sinf,
fe x 0,5(22—F'3/5=F'4/5 F'=10N
- 15 , 4 |
mAgY 11— ?F = gF
14) k yay sabitini N /m cinsinden kagtir? ; o . Iy 1210 12 8

0 — - m
A)85 B)15 ()125 D)145 E) 165 costl 3/5 10 10

i :19 ly/costy
0o k_F’_lON_100_125N
S SatE T o
! m 10

15) 6, = 53° oldugunda kayma hareketi baglayana kadar F, 4y kuvvetinin yaptig1 is kag Joule’dir?

2
A)10/3 B)20/3 )30 D)4 E)7 _Lpaz 2 L(100)(8) _10064
w 2 kd 2\ 8 10 16 100 J=4]
16) Uzunlugu L = 25 c¢m olan bir ipin ucuna baglanmis kiitlesi m = 1 kg olan bir cisim diiseyde PPttt -~
donmektedir. En alt noktada ipteki gerilim kuvveti 74 N olarak belirlenmis ise cismin en alt ’," s‘..\ ‘
noktadaki hizin1 (m/s) cinsinden ne olur? / N =
2 / v
A1 B2 03 TAAG T—mg=_ok 1 1
) : ) Tf t g L Ve =4m/s | ;
D) 4 E)5 5 2 | _ !
. lvay v \ r=74N
(74 —-1(10)) = =—=064 AN J
‘ m j 025 % \\"- J"’

Sorular 17-18

m, = 3 kg ve m, =5 kg kiitleli iki blok sekildeki gibi siirtiinmesiz,
agirliksiz ve y ekseni etrafinda serbestce donebilen bir makaradan
gecirilen bir iple birbirine baglanmistir. m, Kkiitleli blok y

dogrultusunda hareketsiz kalacak sekilde, m; kiitlesi xz y g
diizleminde makara yardimi ile gembersel yoriingede donmektedir.
x
| y 0
T T XE, =0=T-m,g
g LF, = 0 =Tcosd —m,g
X X
m, m, T=myg=510=50N
m; g m; g
17) ipteki gerilme kuvveti ka¢ N’dur?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
18) m, kiitleli parcacigin hizi ka¢ m/s 'dir?
2 TsinBR .
i _ Iy 2 _ R = Lsin0
XE. = Tsinf = = vé =
A)4/10/3  B)./16/3 S ™ my

C) 4,/2/3 D) J/8/3  E)2,/10/3 v =/ ((sind)? TL)/my = /((4/5)2505)/3 = ,/160/3 = 4,/10/3m/s




19) DENEY SORUSU:

Esit yiikseklikte siv1 iceren dort 6zdes silindirik kap icin delik ¢apina (d) bagl siv1 200
bosalma siireleri (t) kronometre yardimu ile 6l¢iilmiistiir. Kaplarin altinda bulunan
delik caplar ile élgiilen bosalma siireleri arasindaki iliski t = f(1/d?) grafigi ile 150
gosterilmistir. Delik ¢ap1 0.005 m oldugu durumda sivinin bosalma siiresi kag
saniyedir?
D
A) 50 =100
B) 32 1
C)400 y=f(x) t=f(ﬁ) o0 em 1 50
D)480 =y 4n - ‘s \az
E) 75 by __100s oo, , 1 0
= =— = cm=s = —_— | =
Ax ~ Locm2 L=100em s\ s emz) = %% %0 05 10 15 20
1/d? (cm™)
20) DENEY SORUSU: vy

Newton yasalar1 deneyinde sekilde gosterildigi gibi L
uzunlugundaki M = 900 g kiitleli bir arabanin ucuna m kiitlesi
baglanmistir. Sistem serbest birakildiginda makaradan
gecirilmis olan m kiitlesinin etkisi ile araba slirtinmesiz hava
rayl1 lizerinde durgun halden harekete baslamaktadir. Arabanin
birinci optik kapiy1 10 cm/s ve ikinci optik kapiy1 40 cm/s’de
gectigi belirlenmistir. Optik kapilar arasi s = 7,5 cm ise sistemi
harekete geciren m kiitlesi kagtir?

Q ¢—

vy =10cm/s v, =40cm/s
A) 10g 1 / 2 / F= (M_gfstem)a — (m +09 kg)l m/SZ
B)0.1kg v; = vi + 2alx
C) 0,01 kg F=mg=10m 10m=(m+09kg)1l
D) 15 0,40°m?/s* = 0,10°m? /s + 2a 0,075m
) o9 m? m=20,1kg

E) 0,15 kg (),155—2 =0,15ma a=1m/s?




